



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 мая 2014 года, № 93 (5993)

Среда

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Курс на дальнейшую модернизацию

ВЧЕРА в НВК «Узэксцентр» начали свою работу 18-я международная выставка «Нефть и газ Узбекистана OGU-2014» и 9-я международная выставка «Энергетика — Power Uzbekistan-2014», на которых демонстрируется богатый потенциал для модернизации и дальнейшего развития топливно-энергетического комплекса нашей страны, ведется поиск нового оборудования и технологий, отечественных и зарубежных инвесторов по реализации перспективных проектов в данной сфере.



Фото Ш. Шарипова.

В выставке «Нефть и газ Узбекистана — OGU-2014», организованной международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan» и ее партнерами при поддержке НКХ «Узбекнефтегаз», Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палаты

Узбекистана, хокимията столицы и других организаций, принимают участие отечественные производители и десятки компаний из Германии, Китая, России и

других стран. На ней представлены оборудование, приборы, спецтехника и материалы для нефтегазодобывающей и перерабатывающей отрасли, различные услуги.

Например, участник выставки ОАО «ИГИРНИГМ» — ведущий научный центр нефтегазовой геологии Узбекистана предложил широкий диапазон услуг по проведению фундаментальных промысловых и газоконденсатных исследований. Разнообразную продукцию представили и предприятия, действующие сегодня в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», известные зарубежные фирмы и компании из десятков стран мира, которые уже ведут свой бизнес в нашей стране или намерены сотрудничать в плане реализации приоритетных проектов.

То, что солидную часть экспозиционной площади заняли стенды зарубежных производителей приборов и оборудования для нефтегазодобывающей отрасли, отнюдь не случайно. Это свидетельствует о том, что иностранные предприниматели проявляют большой интерес к взаимовыгодному сотрудничеству. Этому в полной мере способствуют благоприятный деловой климат и здоровая конкуренция, созданная в стране законодательная база, защищающая права и интересы отечественных и иностранных предпринимателей, предоставляемые им льготы и преференции, другая поддержка со стороны государства.

Такой возможностью уже воспользовались десятки крупных зарубежных компаний, рабо-

тающих в нефтегазовой сфере. Среди них и участники OGU: российская компания «Лукойл», вьетнамская «PetroVietnam», китайская «CNPC International» и многие другие, а также национальные группы производителей из Германии, Италии, КНР, действующие в Узбекистане. Взять, к примеру, «PetroVietnam» — дочернюю компанию национальной нефтегазовой корпорации Вьетнама. С 2011 года она принимает активное участие в реализации проектов по поиску и разведке углеводородов в нашей стране.

Уже в первые часы работы выставки у стендов было многолюдно и шло оживленное обсуждение представленного на ней оборудования, современных технологий, услуг.



СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мир — основа всех наших достижений

КАК и многие мои сверстники, я с огромным волнением слушал слова Президента в День памяти и почестей. Говоря о будущем нашей Родины, глава государства подчеркнул, что основным фактором достижения великого будущего и благородных целей сегодня выступает наша, никому и ни в чем не уступающая молодежь, полная юношеского задора и энергии, жажды знаний.

Эта высокая оценка отразила суть молодежной политики, направленной на обеспечение всестороннего развития подрастающего поколения, максимальное раскрытие его потенциала в области экономики, науки, искусства, образования и спорта. В то же время Президент отметил необходимость проявлять бдительность, беречь как зеницу ока нашу мирную жизнь.

В условиях глобализации, когда современные технологии в разы сократили время и расстояние в получении любой информации, особенно важно учитывать возникающие при этом риски. Увлекаясь компьютером и интернетом, я на практике убедился в реальности существующих угроз, когда многочисленные

мировые СМИ буквально перегружены разного рода сведениями, в том числе и чуждого нашему менталитету характера, пропагандируя зло и насилие. Именно поэтому необходимо уделять особое внимание вопросам совершенствования информационной безопасности как основного фактора обеспечения стабильной обстановки во всем мире.

Говоря о молодежной политике, мне хотелось бы немного рассказать о родной альма-матер — Термезском госуниверситете. За последние несколько лет здесь созданы около десяти современных учебных и спортивных объектов, в которых имеются все возможности для освоения высот науки и технического прогресса.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Пользователям — широкий спектр информации

СОБЫТИЕМ особой важности для нашего общества можно считать принятие Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», разработанного в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Обеспечение доступа к информации, гарантий прав на получение информации о деятельности органов государственной власти и управления является одним из неотъемлемых атрибутов демократии. В этом смысле значение нового закона неоспоримо, ведь он призван еще более укреплять связь

государства с населением и институтами гражданского общества.

При разработке закона была проведена инвентаризация действующих нормативно-правовых актов, изучено законодательство более 20 государств мира, а также соответствующие международные документы.

Состоялись мероприятия по широкому обсуждению норм проекта закона, в том числе с участием зарубежных экспертов. Осуществлена международная экспертиза.

И самое главное — в соответствии с распоряжением Президента страны впервые в законотворческой деятельности парламента был проведен правовой эксперимент по апробации положений проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» на практике.

В ходе правового эксперимента апробировались предусмотренные в проекте закона способы обеспечения открытости деятельности государственных органов. И они показали свою эффективность и действенность, помогли значительно улучшить связь органов государственной власти и управления с ННО, СМИ, рядовыми гражданами. Апробация законопроекта в реальных условиях позволила внести поправки, послужившие совершенствованию отдельных норм.

«БАРКАМОЛ АВЛОД-2014»

Закаляя волю, становимся сильнее

СКОРО начнутся грандиозные по масштабу состязания «Баркамол авлод». Тысячи ребят со всех регионов республики будут соревноваться по 16 видам спорта.

За годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы благоприятные условия для развития спорта, особенно детского, так как именно с маленьких завоеваний начи-

нается дорога к мировым рекордам. Развитие детского спорта является гарантом здорового образа жизни, будущих побед, основной приумножения славы Узбекистана на международной арене.

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство! Недавно мы удостоились чести встретиться с Вами. Вы произвели глубокое впечатление на представителей всех трех корейских инженерно-строительных компаний, осуществив визит в Аччалак на строительную площадку Устьюртского газохимического комплекса, несмотря на свой плотный график и важные государственные дела.

Для меня большое удовольствие и честь писать Вам от имени компании GS Engineering & Construction Corp., чтобы выразить нашу искреннюю признательность за Ваш любезный визит на строительную площадку Устьюртского газохимического комплекса, за Ваши слова и пожелания, которым нами уделено очень серьезное внимание. Кроме того, мы от всей души насладились праздником и с большим удовольствием приняли участие в красочном концерте.

Пользуясь случаем, мы еще раз хотели бы поблагодарить за Ваше щедрое гостеприимство и помощь в наших усилиях по строительству Устьюртского газохимического комплекса.

Как генеральный директор GS Engineering & Construction Corp. заверяю Вас, что мы твердо намерены осуществить проект Устьюртского газохимического комплекса на совесть, завершить строительство в сроки и успешно передать газохимический комплекс Республике Узбекистан.

С большим уважением,

Бёнён ЛИМ,
президент и генеральный директор
GS Engineering & Construction Corp.

История глазами очевидцев

НАШИ великие предки внесли огромный вклад в развитие таких отраслей науки, как астрономия, математика, медицина, история, география, литература. Это выдающиеся ученые и мыслители — Ахмад аль Фергани, Абу Наср аль Хорезми, Абу Райхан Беруни, Абу Али ибн Сино, Махмуд Кашгари и другие.



Перечень известных историков, внесших свою лепту в мировую науку и культуру, можно продолжить. Но именно в эпоху Амира Темура и Темуридов развитие науки и культуры в Моваруннахре достигло наивысшего расцвета. Необходимая творческая среда для научной и литературной деятельности, созданная Амиром Темуrom в Центральной Азии, способствовала тому, что многие поколения ученых могли здесь спокойно жить и вести глубокие исследования. Возросший интерес к культуре и науке содействовал общему росту духовности, производства и ремесел. Однако особое развитие в данный период получила истори-

ческая наука. Были написаны книги, рассказывающие о важнейших исторических событиях того времени.

Раннее эпическое произведение, написанное в стихах (в жанре месневи) шейхом Джамалиддином Махмудом Занги-йи Кермани «Джушу хуруш» («Кипение и страсти»), — о некоторых событиях, связанных с эмиром Сахибкираном. Вторая хроника, также написанная в стихах секретарем Амира Темура, носит название «Тарих-и хани» («Ханская история»).

Производились и записи по отдельным походам Амира Темура. В их числе дневники похода в Индию в 1398—1399 годы, которые вели Насиридин Умар и Гийасаддин Али Язди.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на наши издания на 2014 год.

Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово» для создания дополнительных удобств подписчикам внедрила систему онлайн-подписки.

Для этого вам необходимо зайти на официальные сайты редакции www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz в раздел «онлайн-подписка» и оформить соответствующую заявку.

Более подробную информацию о порядке оформления онлайн-подписки можно получить на сайте www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz
Контактный телефон (8-371) 233-10-03.

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

Отечественные духи с ароматом аниса

УКРЕПЛЕНИЕ материально-технической базы вузов, оснащение их лабораторий современным оборудованием способствуют эффективной научно-исследовательской деятельности молодых ученых и внедрению их разработок в производство.

Магистранты кафедры физической химии факультета естественных наук Самаркандского государственного университета в рамках работы над диссертациями осуществляют широкий спектр научных исследований. Результаты отдельных научных изысканий находят практическое воплощение. В частности, магистрант второго курса Абдукадыр Мухаммадиев под руководством своих наставников Н. Файзуллаева и Н. Мухаммадиева реализовал проект по выпуску новых видов парфюмерных изделий.

— В ходе наших исследований был осуществлен химический анализ масел, выделенных из распространенного в Узбекистане однолетнего растения *Pimpinella anisum*, больше известного как анис обыкновенный, — рассказывает молодой исследователь. — Эти биологически активные вещества нашли широкое применение в фармацевтике, пищевой промышленности. Мы пришли к выводу, что данные полезные компоненты можно использовать и в парфюмерии.

Результаты исследований А. Мухаммадиева были внедрены на совместном узбекско-китайском предприятии «Dina Parfium», действующем в Джамбайском районе. Здесь уже выпущена партия духов с добавлением эфирных масел аниса обыкновенного. Также планируется использовать это сырье в производстве других видов парфюмерно-косметических продуктов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция существующего здания Ургенского филиала ТАТУ под здание ГНУ в г. Ургенче»

Стартовая стоимость заказчика:

- 5 398 683,403 тыс. сум. без НДС;
- 6 478 420,083 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 235 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал. Хоразми, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет бюджетных средств Государственного налогового комитета. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новшаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«32-квартирный жилой дом № 3 с инженерными сетями и благоустройством» в г. Гурумсарай Наманганской области, в/г № 14 в/ч 07648 «под ключ».

Стартовая цена заказчика:

- 3 804 161 000 сумов с НДС;
- 3 170 134 167 сумов без НДС.

Срок строительства — 400 календарных дней.

Лот № 1. «Строительство лечебного корпуса для психиатрического отделения на 30 коек в в/г 83 ЦВКГ в г. Ташкенте».

Стартовая цена заказчика:

- 2 229 996 000 сумов с НДС;
- 1 858 330 000 сумов без НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — 240 тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании Госархитектростроя Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ

Комплексный подход к воспитанию

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ общеобразовательная школа-интернат № 4 города Термеза по праву считается одним из лучших образовательных учреждений Узбекистана. В прошлом году на республиканском конкурсе «Самое благоустроенное образовательное учреждение» ей было присуждено первое место.

Выпускники школы успешно интегрируются в дальнейшую взрослую жизнь благодаря прочным знаниям и навыкам, а также целеустремленности, высокой ответственности и другим чертам характера, сформированным за годы учебы. Воспитание этих и других личностных качеств, а также всесторонняя эрудированность учащихся достигается путем комплексного подхода к учебно-воспитательному процессу. Здесь ведется углубленное изучение таких предметов, как физика, математика и информатика, английский язык.

Уроки ведутся в интерактивной форме, для небольших групп детей, к каждому применяется индивидуальный подход, ведется тщательный мониторинг успеваемости, рейтинг знаний учеников и достижений учи-

телей, организуются интеллектуальные викторины и конкурсы.

— В ходе занятий наши педагоги уделяют особое внимание формированию у детей навыков логического мышления, практического применения полученных знаний, что способствует повышению эффективности обучения, — говорит заместитель директора школы-интерната, кандидат педагогических наук Угиллой Султонува. — У нас есть своя библиотека, действуют кружки по всем школьным предметам. Хорошим подспорьем для этой работы стала и полная оснащенность кабинета информатики, где имеются компьютеры с доступом к интернету, видеопроектор, электронная доска и другое оборудование, которое педагоги используют максимально. Причем на базе школы организованы курсы повы-

шения квалификации учителей области по внедрению современных информационных технологий в процесс обучения. Сейчас нами успешно применяется система обеспечения информационными технологиями и программными продуктами по организации, управлению и мониторингу процесса обучения.

Как отмечает директор образовательного учреждения Шохида Арипова, хорошим стимулом для усиления кадрового потенциала стало внедрение принципа «наставник — ученик». Педагоги с большим стажем делают немало для того, чтобы молодые коллеги смогли быстрее освоить секреты профессии. В итоге молодежь коллектива в лице недавних выпускников педагогических вузов — Нилуфар Пирназаровой, Эгльуз Худойназаровой, Умара Калконова и Умида Бадалова — смогла достигнуть высоких показателей в рейтинге. А преподаватель английского языка Мастура Тожиева заняла четвертое место на республиканском смотре-конкурсе «Лучший учитель-предметник года».



Фото Ш. Шерофова.

Коллектив Термезской школы-интерната считает, что лучшее достижение педагога — это хорошие знания его учеников. Здесь гордятся успехами учащихся Насыбы Уриновой, Элбека Жураева, Зокира Ахматова и десятков других. Они занимают призовые места на школьных предметных олимпиадах, а также на конкурсах знатоков областной и республиканской уровней. В итоге, за последние два года средний балл учреждения, набранный на республиканской школьной олимпиаде, возрос от 65,5 до 78,6 балла.

Стоит отметить, что в школе-интернате уделяется много внимания

созданию достойных условий для учащихся. В свободное время они могут заниматься любимыми видами спорта, искусством. На базе школы организовано четырехразовое горячее питание, построена теплица, где выращиваются лимоны, овощи и фрукты. В распоряжении инородных учеников — современное двухэтажное общежитие, где имеется все необходимое для комфортного проживания.

Словом, дети здесь, развиваясь в оптимальных условиях, учатся с огромным удовольствием.

Гулбахор ТАГИРОВА, наш соб. корр.

ООО «KAFOLAT-RIEL»

объявляет о проведении 10 и 17 июня 2014 года в 15.00 открытых аукционных торгов, проводимых в порядке последовательного роста начальных цен

Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.

На аукционные торги выставляются:

100% доли банка «Асака» (ОАО) в уставном фонде ООО «Асака Коттон Импекс», расположенного в г. Ангрене Ташкентской области, Промзона.

Стартовая цена реализации — 10 961 000 000 (десять миллиардов девятьсот шестьдесят один миллион) сумов.

Доля выставляется на аукционные торги на следующих условиях:

- сумма задатка должна составлять не менее 5% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа до 7 (семи) лет;
- авансовый платеж не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 20 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа, оплаченного для участия в торгах) с даты подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части задолженности в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате аукционных торгов, оплачивается дополнительно к задатковому платежу;
- передача доли банка в уставном фонде ООО «Асака Коттон Импекс» в собственность новому покупателю — после оплаты авансового платежа по договору купли-продажи доли банка с согласия нового покупателя на передачу банку имущества комплекса ООО «Асака Коттон Импекс» в качестве залогового обеспечения по обязательствам нового покупателя;
- погашение задолженности ООО «Асака Коттон Импекс» по заемным средствам в сумме 486,0 млн. сум., полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам;
- получение покупателем положительного решения Госкомдемонополизации РУ на приобретение доли банка «Асака» (ОАО) в уставном фонде ООО «Асака Коттон Импекс».

100% доли банка «Асака» (ОАО) в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель», расположенного в г. Ташкенте, ул. Гавхар, 124.

Стартовая цена реализации — 5 724 000 000 (пять миллиардов семьсот двадцать четыре миллиона) сумов.

Доля выставляется на аукционные торги на следующих условиях:

- сумма задатка должна составлять не менее 5% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа до 7 (семи) лет;
- авансовый платеж не менее 15% от суммы сделки купли-продажи — в течение 20 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа, оплаченного для участия в торгах) с даты подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части задолженности в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи;

Ознакомление с объектом торгов будет производиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка не позднее чем за один день до начала аукционных торгов на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIEL» 20208000904406764001 в Чиланзарском филиале ОАИКБ «Ипак йули», МФО 01067, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается за один день до начала проведения торгов.

Для участия в аукционе заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в аукционе полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в аукционе полномочного представителя, доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: (+99 890) 914-95-27, (8-371) 238-69-93.

Коллектив Республиканского интернационального культурного центра выражает глубокие соболезнования заместителю директора Сергею Александровичу Миронову в связи с кончиной супруги **МИРОНОВОЙ Александры Федоровны.**

Коллектив филиала Государственной акционерной компании «Узбекэнерго» «Энергосиш» выражает искренние соболезнования заместителю начальника расчетного отдела поставок электроэнергии Лилии Васильевне Ковешниковой в связи с кончиной мужа **КОВЕШНИКОВА Анатолия Семеновича.**

